



《乌鸦喝水》 新编

北仑区小港实验学校 502 班
陈思妍(证号 2217309)
指导老师 顾春波

自从老乌鸦用它的聪明和智慧喝到瓶子里的水后,它在森林里名声大振,得到了动物们的一致称赞。许多动物都来拜访老乌鸦,老乌鸦不免有点沾沾自喜。

有一天,老乌鸦和小乌鸦一起去郊游。此时正是夏天,烈日高挂,大地像蒸笼一样。父子俩没走几步就口渴了,可是这里离小溪还有好长的距离。幸运的是,老乌鸦在不远处的石子堆里发现了一个瓶口很细的瓶子,里面有一小半的水,附近还有一根吸管。小乌鸦在书上看到过吸管这个东西,于是就衔起吸管,插进瓶口就要喝。“停!”老乌鸦喊道,“你应该往里面扔石子,真笨!”说完便衔起小石子往里扔。但瓶口太细,石子都扔不进去。老乌鸦累得满头大汗,水却一点没有像上次一样涨上来。最后,小乌鸦衔起吸管,插进瓶子,轻而易举就喝到了水。

没过多久,这件事就在森林里传开了。小动物们你一言我一语,小兔子说:“你看,老乌鸦连自己的儿子都不如。”小蛇说:“对嘛,老乌鸦都不会用吸管。”

老乌鸦很后悔自己以前骄傲自大,故步自封,没有好好学习。后来,他又开始勤奋学习,又成了森林里小动物们的偶像。

养花让生活更美好

宁波市孙文英小学 603 班
刘安然(证号 2214257)
指导老师 李芸霞

我家养了很多花,有茉莉、吊兰、月季,还有仙人球,我很喜欢它们。

开始的时候,都是爸爸妈妈按时为它们浇水、施肥。后来他们发现我也很喜欢这些花,就让我帮着浇水、施肥,并告诉我一些养花的常识。慢慢地,他们就让我来全权负责这些花了。看着花儿们在我的精心栽培下越长越精神,我心里真是有说不出的欢喜。

学习养花前,我经常因为生活中的一些小事情而心情不好,自从开始养花后,我学会了调节自己的心情,不再因为一些小事而感到悲观了。

记得有一次,我精心准备的手工作品没有得到老师的肯定,闷闷不乐地回到家。当我来到阳台,看到那些努力绽放自己的花时,我的心情一下子就平和了。

养花还让我学到了很多知识。阳光、水分、空气,植物生长的三要素牢牢地铭记在我的心中。当我在科学课上学到相关知识的时候,因为有了实践上的深切感受,所以那几个章节我学得特别好。这真是“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。

我爱养花,因为养花让生活变得更美好。



鼓楼

海曙区信谊小学 501 班 周柯宇(证号 2219182) 指导老师 蒋凯华

爷爷的菜地

慈溪润德小学教育集团 504 班
宋超(证号 2208986)
指导老师 黄娟

爷爷的菜地是我的乐园。春回大地,万物复苏。爷爷的菜地里生机勃勃。竹笋露出了尖尖角,油菜花露出了黄色的笑脸,树上长出了嫩叶,梅花依然坚守着阵地。勤劳的蜜蜂忙起来了,那嗡嗡声,怕是连院子里都听得见。

夏天到了,月明人静的夜里,菜地里开起了演唱会:树上的知了、菜叶上的蝈蝈、地里的青蛙,正齐声奏着夏夜交响曲。萤火虫提着灯笼,给舞台带来朦胧的色彩。

秋天到了,柿子树上结满了果子,吸引鸟儿飞来,大口大口地吃着。吃别人的东西总要付出点什么,于是它便唱起了歌。

冬天,大树剃了光头,北风呼呼地吹着,一切都重新开始。

爷爷的菜地真有趣。

遥远的两厘米

海曙外国语学校 405 班
张宸恺(证号 2215198)
指导老师 王莹

两厘米,看起来是多少不起眼,多么微不足道的距离,但是在我眼里,那区区两厘米却是横在我眼前的鸿沟。

“近了,快到了!到了就能看你最爱的电影《哈利·波特》了!”妈妈在旁边给我加油打气。我坐在地上,双眼紧闭,脸憋得通红,手指僵硬,双腿绷直得像是被拉到极限即将断掉的橡皮筋。

是的,我正在做坐位体前屈。我的双手在 13 厘米处苦苦挣扎着,离 15 厘米的目标还差 2 厘米。我责怪妈妈为什么不给我生一双 20 厘米长的手指,这样子的话,别说 15 厘米了,30 厘米都不带一丝费劲的。

一个稚嫩的,甜甜的声音在耳边响起:“哥哥,我也想试试。”“好吧,你试试吧!”我没好气地说道。没想到妹妹这个小人儿随随便便就到了 12 厘米,她把自己的身体折叠得像一本严丝合缝的书,上半身紧紧贴着双腿。我不禁惊讶道:“妹妹,你好厉害呀!”妈妈解释说,因为妹妹是小宝宝,所以筋骨很软。

我想,如果每天坚持锻炼,我肯定也会跟妹妹一样柔软。

我决定再试一次。我认真地做完准备动作,坐下并闭上眼睛,关上耳朵,注意力全部集中在我的指尖。瞬间好安静啊,我的指尖像是哈利·波特的魔杖一样,在漆黑的夜空中指向遥远的太空。

哈哈,你们猜,那一天我看到我最爱的电影了吗?

番茄炒蛋

海曙中心小学东校区 602 班
费子峻(证号 2219569)
指导老师 程碧静

今年的暑假作业比起往年多了一项,那就是学习做菜。为了避免“翻车”,我默默选择了最简单的番茄炒蛋。

制作正式开始。我拿出一个番茄,在它的头顶划了个十字,放入开水中烫一下。趁这个空隙,我开始打蛋,把蛋液搅拌均匀后,再把番茄从沸水里捞出,剥掉皮。

倒油时,我把手伸得长长的,小心地倒下一点。只听“滋”的一声,吓得我一哆嗦,连连后退。接下来,下番茄、下蛋液、撒盐、撒葱花,最后装盘上桌。虽然我的番茄炒蛋色彩有点焦黑,可一点不影响口感,酸酸甜甜,还挺好吃的,非得给个分,那七分总是有的。

在做菜的道路上,我还需要再努力!

难忘的帆船比赛

宁波滨海国际合作学校 404 班
沈千帆(证号 2217436)
指导老师 刘高升

8 月 10 日,我在美丽的太湖之滨,参加了全国青少年帆船联赛吴江站的比赛。

赛事伊始,苏州一直持续高温,最高气温突破了 42℃。加上上海面上阳光直射,让人根本无法在户外直视远方。这对我来说,着确实不小的考验。我需要迅速适应炎热、做好防晒、大量补水、调整身体机能平衡,以最好的状态迎接起航信号。

这次比赛还遇到小风天气,这更考验技术,比如人员位置和转向速度。我和爸爸还为此发生了争吵。爸爸脸涨得通红,对我吼道:“人应该坐在船舷上!”我低声争辩:“我应该坐在船里。”爸爸站了起来,用手指着我。我忍不住大哭起来,爸爸也起身默默地走出了门外。渐渐地,我恢复了冷静,先向爸爸道歉。后来,爸爸带着我去咨询了陈教练,得到了一些很有用的建议。

在最后一天的比赛中,我因为绕标没绕好,所以没有取得理想的名次。回家时,看着正在开车的爸爸,他的脖子被晒得通红,我暗暗下定决心,回去后要更加努力地训练,争取在十月份家门口的东钱湖比赛中取得好成绩。

爸爸就好像是炙热的太阳。太阳照在我的身上,有些时候又热又疼,但更多时候,带给我的快乐和温暖。

一次有趣的尝试

海曙外国语学校 505 班
张添睿(证号 2215209)
指导老师 王莹

炎炎夏日,我在妈妈的帮助下,尝试做了一道美食——糖醋排骨。

首先,我把排骨放在盆子里,洗了好几次,才把排骨上的脏东西洗掉。接着,我点上火,倒上油,把一些焦黄色的碎冰糖迅速放到油锅中,冰糖一蹦三尺高,吓得我连忙向后一退。我拿着锅铲不停地拨弄着冰糖,直到冰糖融化成浓浓的、黏黏的糖汁。

伴随着“刺啦”一声,排骨们一个个跳下了锅,小油点立刻不安分地跳到了我的身上,我急忙找来“盾牌”——平底锅盖帮忙。接着,按照妈妈的提示,我用铲子不断翻炒,给排骨们上色,炒到排骨由白变黄时,再把提前准备好的糖醋排骨调料汁倒了进去,盖上锅盖。先用大火烧开后,然后用小火慢炖几十分钟,最后转为大火收汁。一块块棕红色的排骨浸透在晶莹剔透的汤汁中,样子十分诱人。

最后我洒了一把葱花,排骨看起来更加美味了。这真是暑假里一次难忘的经历啊!

玩“二十四点”

海曙区高桥镇中心小学 401 班
王昱谦(证号 2214852)
指导老师 杨瑶芬

吃过午饭,我在家里翻到一副扑克牌。我兴奋地对姐姐说:“姐姐,我们来玩二十四点吧。”

第一轮,我抽到了 5、7、3、5,算了很久就是算不出来。我向姐姐求助,姐姐也算了好久,最后无奈地说:“这肯定是一副死牌。”但一想又不对,难不成只要我们算不出来都说是死牌吗?说不定是我俩算术太差了呢!于是我打电话给爸爸,爸爸提醒我:三八二十四。3 已经有了,5、5、7 要变成 8,那就是 7+1,五除以五就是 1,我恍然大悟。

第二轮,我抽到了 6、4、2、6。我兴奋地说:“这个简单,(6-4)×2×6=24。”

玩这个 24 点真有趣,不仅能提高我们的计算能力,也能锻炼我们的思维能力。最关键的是还能解闷。



墨竹

海曙区高桥镇中心小学 505 班
陈瀚钰(证号 2214892)
指导老师 吴江莹